



主管/主办
中共连云港市委

2024年5月16日 星期四 今日8版
农历甲辰年四月初九 第14598期

LIANYUNGANG DAILY

连网www.lyq01.net

我市深入实施新时代人才强市战略

厚植沃土 为发展新质生产力蓄势赋能

累计发放购房券近1.3亿元、人才生活补贴近2.47亿元

新质生产力在港城



本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 张显坤 王雅萱 王书)科技创新是发展新质生产力的核心要素,创新驱动实质上是人才驱动。我市深入实施新时代人才强市战略,坚持以产聚才、以才兴产,迭代升级“1+6”人才新政,制定出台深化产才融合助力高质量发展的若干措施,厚植人才沃土,为发展新质生产力蓄势赋能。

创新是高质量发展的引擎,平台是汇聚科技项目和创新人才的助推器。我市充分发挥各类平台载体聚才功能,强化创新创业服务、科技项目培育功能,加快集聚高端资源要素,助力发展新质生

产力。推动太湖实验室连云港中心加快建设,全省首个海洋领域技术创新中心正式运行,“连云港绿色化工产教联合体”入选

省级首批市域产教联合体,康缘药业全国重点实验室重组获批,全社会研发投入占比连续4年保持苏北第一,有力助推万亿级石化产业集群加速崛起,生物医药、新材料、新能源产业攀高向强。

位于连云区的悟空科创中心承担着中南资本“创业孵化平台”的功能,通过技术赋能、产业革新、创新成果转化、优质项目投资等,全方位助力初创科技型企业发展。目前,中心已招引项目15个。

“我们和部分高校有长期合作,为高层次人才提供优质的服务和全方位的创业跟踪。针对早期创业项目,中心邀请创业导

师为初创项目提供一对一项目辅导工作,帮助创业者梳理商业模式与创业思路。”悟空科创中心负责人薛凯峰说。

“我在选择就业地时,除了企业的层次,肯定也会考虑城市提供的人才待遇。”李萌琳说,“毕业前夕,面对多家单位的offer,几经考量,带着对山海城市的向往和期待,我和连云港的中蓝连海实现了双向奔赴。入职后,我先是入住了海州区人才公寓,然后享受到了高层次人才生活补贴、购房券及人才公积金贷款

等优惠政策支持,顺利拥有了人生的首套房,在连云港扎了根。”

(下转二版)

古人说过,举网以纲,千目皆张;振裘持领,万毛自整。我们抓工作、干事情,就是要善于抓住重点,从根本问题、关键环节着手,抓主要矛盾和矛盾的主要方面,牵住“牛鼻子”,抓住要害,攻坚克难,持续用力,务求突破。

对于连云港来说,最大的矛盾就是发展不够充分,在坚持高质量的前提下,速度还不够快,水平还有待进一步提高。习近平总书记在视察江苏时要求江苏“在推进中国式现代化中走在前做示范”,参加全国人代会江苏代表团审议时鼓励江苏成为发展新质生产力的重要阵地,2009年视察连云港的时候勉励我们要努力实现新时代的“后发先至”,贯彻落实这些要求,首要的任务就是,我们要在确保安全、环保、稳定、民生的前提下,必须有更快的增长速度。

近年来,我市坚持工业立市、产业强市的发展战略,招引项目,加快开工,推动生产,持续推进每年上千亿元的产业投资,至今许多企业已经进入了产出期,全市经济发展尤其是工业经济实现较快增长,呈现出良好的发展面貌。但是从全国全省的发展形势来看,我们的发展步子还不够快,今年一季度经济增速不仅比全省低,甚至低于全国平均;规模以上工业增加值、工业用电量等指标增速,较去年同期均出现“断崖式”下滑。蕴藏发展后劲的产业投资尤其是工业投资,出现不同程度减速。县区之间发展也不均衡,重点板块没有能够贡献出应有的比例,经济发展甚至一定程度上出现了“失速、失序、失守、失衡”的趋势。

分析原因,这里既有我们去年同期增长较快因素的影响,也有去年经济增长较高从而使大家产生一定自满心理、工作懈怠的原因。要看到,各地所处的宏观环境是一样的,大家都遇到这样那样的困难和问题,为什么省内兄弟城市就能取得很好的经济发展成效,就能实现更快的发展速度?我们更多的还是在自身找原因、找问题、找差距,反省审视我们的目标是不是明确的、措施是不是有力的、态度是不是进取的、工作责任是不是压实的。

在全省的经济发展版图中,“后发”是我们的现状,能否真正实现“先至”,那就取决于我们的奋斗状态。我们体量本来就小,如果发展速度再不能提上去,甚至不能有一定幅度的超前,就很难实现总量的持续壮大;如果在发展新质生产力方面不能创新突破,不能快速发展,就很难实现弯道超车、走在前列。

一段时间以来,市委、市政府主要领导马不停蹄、闻不容息,就重大项目、海洋经济、文旅产业、新能源产业、穿戴甲产业高质量发展等,进工厂、入车间,深调研、细剖析,加快经济发展的热切,殷殷可见。当前气候适宜,时节正好,正是抓发展的黄金期、关键期,全市上下要进一步增强责任感紧迫感,时不我待,人人奋进,要拿出拼的状态、抢的速度,紧盯目标,奋力奔跑,切实扭转被动局面,向组织、向人民交出一份合格答卷。

全力以赴拼经济

论贯彻落实全市一季度经济运行分析会精神

本报评论员

马士光调研防汛抗旱工作时强调

切实筑牢抵御水旱灾害坚固防线 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 孙飞)昨日,市委书记马士光专题调研防汛抗旱工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,从严从实从细抓好防汛抗旱各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。市领导黄远征、华宏铭、宋波参加。

马士光来到山面海、环境优美,是连云区和徐圩新区发展的重要水源保障和防洪保安的重要屏障。来到这里,马士光察看了水库运行现状,询问了解蓄水库容、汛限水位及防汛准备等情况。看到水库除险加固工程全面完成,迎汛备战工作扎实有序开展,马士光予以肯定。他指出,要扎实做好水利基础设施建

设、渠道清淤等各项工作,强化水库规范精细管理,充分发挥水库蓄水、调水、用水作用,做到有效蓄水、科学调水、精准用水,全力保障人民群众饮水安全和灌溉用水需求。

大板跳闸位于排淡河入海口处,是排淡河、东盐河重要排水口,担负着市区及周边地区的排涝、防洪、挡潮任务。马士光走到闸口处,察看了解排淡河水质,询问过闸最高流量、片区排涝治理、应急物资储备等情况,听取水闸扩建工作汇报,强调要统筹推进片区排涝治理和水闸功能提升,优化完善设计方案,加快推进项目建设,进一步提高水闸防洪排涝能力,有力推动河流水质持续改善。

来到振华路下穿雨水泵站,马士光

仔细察看了泵站建设运行情况,听取城区低洼易涝点安全度汛措施落实情况汇报。他指出,城市低洼易涝治理是一项系统性工程和长期性工作,要汲取各类防汛救灾经验教训,全面排查城市低洼地段、地下空间、桥涵隧道等易涝区域和可能发生危险的风险点,扎实推进城市排涝设施改造提升,加强行洪除涝设施运行管理,落实应急管理和抢险救灾措施,全方位提升城市防灾减灾救灾水平。

调研中,马士光指出,当前汛期临近,各级各部门要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,切实把各项措施抓细抓实抓到位,坚决守牢水旱灾害安全底线。要抢抓时间窗口,全方位、拉网式推进各

向风而行40年专题报道



开启一场丰富多元的“电商之旅”

本报讯(记者 张明兴 通讯员 陶莉)第五届连云港电商发展大会暨518网络购物季将于5月18日举办,围绕“链山海 向新而行”主题,本届电商大会主会场设置了成果展示区、山海风味区、国潮直播区、平台互动区和科技应用区五个专区,全景展示港城电商发展新成效、新技术和新趋势。

在成果展示区,将运用多媒体技术,制作视频、动画,通过数图结合展示连云

港市电商规划、发展成果、县区特色等,为观众提供沉浸式的展示体验。

在山海风味区,我市汤沟酒业、云雾茶、板浦汪恕有滴醋等企业受邀参展,同时我市部分网络主播还将现场为东海大米、东海石梁河大鱼、灌云豆丹、灌南菌菇、赣榆紫菜、赣榆海鲜、连云港磷虾等产品直播带货,其中部分商家还将安排试吃环节,让广大市民朋友在参展同

时品尝到本地美味。

在国潮直播区,除了直播展销东海水晶、穿戴甲,大会还邀请灌云主题服饰企业、本地汉服社团进行现场互动展示;在搭建的直播区和互动展示区,现场人员可以体验大漆团扇、蓝染等传统非遗项目,感受中国传统技艺的魅力。

在平台互动区,该区域搭建了全域电商展示区,集中展示与连云港电商关

联的电商平台,宣传推介各平台助企政策,帮助供应链上下游、连云港电商企业精准运营;邀请头部MCN机构前来展示、洽谈合作。此外,还有本地生活消费品电商企业现场直播。

科技应用区最有科技感,这里设置了“数字人直播”等区块,观众可以亲身感受人工智能的魅力;同时还有企业现场展示低空经济产品。

云台山景区

“文化惠民”让百姓幸福生活“成色更足”

本报讯(通讯员 刘东)“以前只在电视上看过,今年‘五一’,在我们村里就能看到这么宏大的‘状元娶亲’表演,场面非常热闹,我带着孩子连看了两场。”回忆起“五一”假日渔湾欢乐城开展的“状元娶亲”情景演绎,渔湾村村民孟先生意犹未尽。

今年以来,渔湾村依托渔湾欢乐城,通过形式多样、百姓喜闻乐见的形式,丰富群众的精神文化生活。日前,在渔湾欢乐城的“渔湾·印象”广场上,大型淮海戏《戏班子》如约上演,精彩的演出赢得观众阵阵掌声。

“我平时就喜欢看戏,今天在家门口就能看到精彩的淮海戏,我非常高兴。”家住东磊村的赵大爷说,“《戏班子》既弘扬了家国情怀,又展现了我们连云港的地方传统文化,戏中每个角色的表演都活灵活现,非常精彩。”

三月初,在渔湾村的乡村大舞台上,渔湾村文艺表演志愿者们为群众倾情表演舞花船、扭秧歌、腰鼓等节目,为村民送上了一道道丰盛的民俗“文化大餐”。活动现场,台上的演员们身着五彩绸衣,头戴喜庆装饰,个个热情高涨、精神抖擞,手中的红绸随着鼓点上下翻飞,优美的舞姿扭出了乡亲们幸福生活的歌颂和赞美。

今年以来,云台山景区始终坚持以人民为中心的工作导向,把丰富群众文化生活、保障群众文化权益作为群众工作的出发点和落脚点,通过开展花果山

西游庙会、渔湾非遗民俗文化节、“花果山之春”赏花节等特色文旅活动,策划推出西游小剧场、汉服巡游、舞龙舞狮、打铁花等丰富多彩的活动200余场次,得到广大游客和群众的普遍好评和赞誉,让广大群众尽享丰硕的文化成果。

在春节、元宵节、劳动节等节日期间,云台街道各村社开展戏曲进乡村系列活动,为辖区村社群众连续献上了10余场文艺演出,更有春节“村晚”、摇花船等特色活动,为广大村民群众呈现一场丰富的“文化盛宴”。此外,辖区内各新时代文明实践站(所)通过开展“我们的节日”系列主题活动,传递着节日的祝福,让群众享受到了“文化民生”带来的幸福生活。

近年来,云台山景区紧扣群众需求,通过组织开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的新时代文明实践主题活动,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。积极推动理论宣讲和优秀剧目“七进”活动与文明实践有效融合,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,并持续开展冬训形式,用通俗易懂、寓教于乐的形式开展更多契合冬训主题的便民惠民活动,让党员冬训更接地气、更具活力,助力党员冬训学出真章、训出实效。下一步,云台山景区将持续以志愿服务活动、文艺演出等不同形式,把文化惠民的阳光洒满千家万户,不断满足广大群众精神文化需求,让老百姓真正享受到文化惠民带来的幸福生活。

港城高标准农田 让丰产有“秘诀”

二版

距第五届连云港电商发展大会暨518网络购物季开幕还有2天